

彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

出國人員	楊隆芳
出國地點	越南
出國日期	113 年 9 月 21 日 起 至 9 月 25 日 止 為期 5 日
報告日期	113 年 9 月 30 日
一、目的	<p style="text-align: center;"><input checked="" type="checkbox"/> 自然環境保護及發展觀光事宜</p> <p>考察 <input type="checkbox"/> 市政建設及古蹟維護事宜</p> <p><input type="checkbox"/> 公共建設工程及自然景觀維護事宜</p> <p><input type="checkbox"/> 其他：</p>
二、過程	<p>9/21(六)第一天</p> <p>山茶半島&觀音亭：位於峴港市東北地區，海拔約六百九十三米，保存了遼闊的原始森林與珍奇異獸；在此欣賞最漂亮的海灘之一馬蹄型的海灘。會安古鎮：中國人在越南定居的第一個城市，漫步於古城老街，映入眼簾的都是熟悉的漢字。鄭和下西洋到越南時，就是停留在會安，從此帶來了華人移民。要感受會安古城濃厚的中國氣息，要到 Lei Loi 及 Tran Phu 兩大老街，兩旁盡是已屹立了數百年的古老中式建築，極富中國氣息。會安現今古建築的式樣、街道的佈局，體現了中、日、越文化與建築風格的結合。既展現了中、日式建築的古樸和優雅，又融入越南人的自然審美觀和生活情趣，人文文化傳統得到良好、完整的保存。雖然經歷了多年的戰爭，會安古城卻沒受到破壞。幾個世紀過去了，小城依然保留著曾經的樸拙古韻。會安放水燈：。農曆十四，會安都會舉行滿月節慶祝活動，此時會安成為燈燭的海洋，各家各戶都掛起製作精美的燈籠，路邊橋上花燈滿街，各種形態各異的燈籠將會安的夜點亮，如白晝一般輝煌。秋盆河中隨波漂浮著祈福的水燈，把原本漆黑的河道點綴的通透。古城內也會舉辦傳統歌舞表演、詩歌朗誦會和象棋比賽。河邊很多賣傳統食物的小攤，人群攢動，場面略微混亂，但相當復古。夜遊會安古鎮：晚餐後您可再遊覽入夜的會安古鎮，滿佈著一盞盞由當地少女巧</p>

手所糊成的燈籠，點燃古鎮最嫵媚的氣質，令人心動。其間更有洋人街、啤酒 BAR 的風情獨特的商家小店，伴您渡過一個暖暖的南洋的夜晚。

9/22(日)第二天

美山聖地：位於越南中部廣南省維川縣維富鄉美山村，在峴港市西南 60 公里，美山遺址 1999 年 12 月 1 日被列入世界文化遺產名錄，是越南四個世界遺產之一。美山聖地是公元 4 至 14 世紀占婆王國 (Champa) 興建的印度廟遺跡，這裏是唯一一個體現占族藝術形成與發展過程的建築藝術群體。美山是占婆國最重要的聖地，占婆國每一個國王登基都要在這裏建一座塔、一座殿堂，作為拜佛的地方。聯合國教科文組織世界遺產委員會認為，美山是文化交流的突出典型，生動地反映了占婆王國在東南亞文化史上的作用，成為人類的共同財富。據美山一塊碑上的記載，4 世紀末，占婆國王巴哈德拉瓦曼下令在這裏修建了一座木結構的神殿。7 世紀初，占婆國王桑布胡瓦曼下令重建神殿。美山從 7 世紀到 13 世紀建設的 70 多座建築，使美山成為占婆王國最重要的印度教聖地。

9/23(一)第三天

愛情橋、龍尾魚首：鎖住愛情的愛情碼頭，讓峴港留下你愛的痕跡，愛情碼頭在峴港陳興大街的東面，在龍橋與韓江橋的中間。特別仿效法國塞納河畔的愛情創意，特別設置了愛情鎖橋，此外在橋畔也仿照新加坡的獅首魚身，也蓋了一座可噴水的『龍首魚身』的地標，象徵著守護愛情。愛情鎖之橋長 68 米，寬 6 米。在這裡欣賞韓江的兩岸，感受身歷其境的城市之美。

9/24(二)第四天

巴拿山城 BA NA HILLS、黃金佛手橋、靈應寺、夢想樂園一票到

底素有法國春天山城之美譽，位在峴港市以西 48 公里，地勢優美，海拔 1487 公尺，纜車長全長約 5000 公尺，20 分鐘直達海拔約 1330 公尺的山上。纜車剛開始攀升，腳下盡是樹林石澗溪流，身處於雲海當中，眼前景像猶如身處仙境之中。法國山城：如置身歐洲中世紀的時光中，充滿法式風情的城堡、教堂、別墅、玫瑰花園、街道小徑，來到這裡彷彿置身於仙境般的法式山城小鎮中，感受古色古香的歐風景緻與山城風光。黃金佛手橋：甫於 2018 年六月一日起開放，就吸引眾多國內外的旅客爭相前往參觀，黃金橋總長 150 公尺，因為這座黃金橋位於高海拔處約 1400 公尺左右，兩隻巨大手掌雕塑把這座橋托在空中的「巨手托橋」，走在橋上會有彷彿漫步在雲端的感覺，令人嘆為觀止。

乘山城小火車(瑞士少女峰觀光小火車-復刻版)：前往參觀建於頂峰雄偉的【靈應寺】渺紗山城中，一尊白色大佛，聳立其間。續搭乘纜車往上攀升至世界三大室內娛樂公園【FANTASY PARK 夢幻樂園】，是一個綜合娛樂主題分三層樓包括多種室內遊戲如：音樂快車、騎樓遊戲、侏羅紀公園、鐵軌卡車、搖擺騎馬比賽、室內靶場、小汽車比賽、探險鬼屋、氣球水池 3D 電影及各色各樣遊戲等…在此您可盡情享受公園內多項服務設施。在此您可盡情享受公園內多項服務設施。

三、心得

一、 環境美化在當地算是基本的，每個景點(包含街道)都是乾淨整潔的，讓遊客第一印象就加分不少，仔細詢問當地導遊，其表示因峴港是越南重點發展觀光城市，爰基本上各行業均與觀光產業相關，環境整潔均會定時定點派員清潔且花草類也會定時更換及養護，以維持環境美化。

二、 韓江兩旁的觀光產業結合了產官學進行整體規劃，爰日夜均有遊客及商機，兩旁商家(包含攤販)販賣當地特產(包含農特產：山竹、榴槤、紅毛丹等)、餐廳(越式料理、酒吧)、結合夜間放水燈等習俗，讓商機擴大，政府則負責管理清潔環境及

	<p>整治韓江及在地特色建設吸引遊客拍照駐留之建築打卡據點，讓平凡無奇之江河造就無限商機，讓當地人民均有工作，人人有錢賺，人潮即錢潮。【此點可運用於東螺溪(埔鹽鄉及溪湖鎮)之整治，最好能兩鄉鎮結合發揮 1+1 大於 2 的功效，讓東螺溪再次順勢帶動彰化埔鹽鄉及溪湖鎮之觀光，也讓東螺溪治理成功揚名國際。】</p>
<p>四、建議</p>	<p>此去看到越南峴港，峴港已定位為發展觀光重點城市，瞭解其觀光、環境美化、河道街道規劃發展與推廣，藉由越南峴港各項發展相關經驗，來推動於鄉鎮觀光建設，增添鄉內發展多樣性及多元化新面貌。</p> <p>在此建議彰化縣長「王惠美」、埔鹽鄉長及溪湖鎮長、立委、議員、鄉鎮代表、村里長要集思廣益有魄力將東螺溪整體治理規劃出來，然後有魄力地循序落實，提升埔鹽及溪湖的地方建設，也能帶動在地至少 50 年的永續願景！提升埔鹽溪湖鄉鎮民的生活品質！</p>
<p>五、備註</p>	

